

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN NER. 3 PTA.; TRIMESTRE, 8
EN NER. 4 PTA.; TRIMESTRE, 12
EN NER. 5 PTA.; TRIMESTRE, 16
EN NER. 6 PTA.; TRIMESTRE, 20
EN NER. 7 PTA.; TRIMESTRE, 24
EN NER. 8 PTA.; TRIMESTRE, 28
EN NER. 9 PTA.; TRIMESTRE, 32
EN NER. 10 PTA.; TRIMESTRE, 36
EN NER. 11 PTA.; TRIMESTRE, 40
EN NER. 12 PTA.; TRIMESTRE, 44
EN NER. 13 PTA.; TRIMESTRE, 48
EN NER. 14 PTA.; TRIMESTRE, 52
EN NER. 15 PTA.; TRIMESTRE, 56
EN NER. 16 PTA.; TRIMESTRE, 60
EN NER. 17 PTA.; TRIMESTRE, 64
EN NER. 18 PTA.; TRIMESTRE, 68
EN NER. 19 PTA.; TRIMESTRE, 72
EN NER. 20 PTA.; TRIMESTRE, 76
EN NER. 21 PTA.; TRIMESTRE, 80
EN NER. 22 PTA.; TRIMESTRE, 84
EN NER. 23 PTA.; TRIMESTRE, 88
EN NER. 24 PTA.; TRIMESTRE, 92
EN NER. 25 PTA.; TRIMESTRE, 96
EN NER. 26 PTA.; TRIMESTRE, 100

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas mortuorias a precios con-
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.572

Valencia: Martes 22 de Agosto de 1905

Oficinas: Míñana, 7 y 9



R. I. P.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA

D.^a Ana María Jover y Lafuente

Viuda de Domingo Roncal

FALLECIO EL DIA 14 DEL MES ACTUAL

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermana política, nietos, sobrinos y demás parientes, su-
llidos a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su
alma se celebrará mañana miércoles 23, a las diez y media en la Iglesia parroquial de San Pedro
Basilica Metropolitana, de lo que quedarán agradecidos.
El duelo se despide en la Iglesia.

Noticias y comentarios

Más de dos horas duró el Consejo de ministros celebrado ayer, y según dicen los telegramas, casi todo el tiempo se invirtió en estudiar el proyecto por la comisión encargada de ultimar el *modus vivendi* de nuestras relaciones comerciales con Suiza, asunto en el cual parece que no se tomó ningún acuerdo, limitándose a enviar una nota al representante de España que se halla en Berna.

La nota oficiosa dice que el Consejo aprobó un crédito con destino al yate real *Giralda*; la adquisición de viveres para el hospital militar de Lérida, y otros asuntos de escasa importancia, entre ellos la reducción a quince días del juicio contradictorio abierto para conceder la explotación de un tranvía en Cádiz, acordándose también comenzar las obras de varias carreteras en Andalucía y conceder varios terrenos en Cáceres, de acuerdo con lo dictaminado por el Consejo de Estado.

Los ministros, al salir del palacio de la Presidencia, hablaron, como de costumbre, con los periodistas, mostrándose poco confiados en que se logren recabar ventajas en el tratado de Suiza. El ministro de Estado declaró que por su parte había hecho lo posible para que la resolución de este asunto fuese favorable a España, y el Sr. Echegaray, más optimista que sus compañeros, dijo que él es de opinión de que el asunto se resolverá de un modo satisfactorio; pero no ocultó que la respuesta dada por Suiza era poco lisonjera.

La impresión general es que si que llegará a firmarse el tratado, pero para ello tendrá España que hacer algunas concesiones.

El jefe del Gobierno, apenas terminó el Consejo, tomó el tren para San Sebastián, lo que fue causa de que no pudiera recibir a varias comisiones que deseaban verle, y entre ellas una muy numerosa de fabricantes corcheros, poneros de Sevilla, Extremadura y Cataluña, que estuvo a visitar al Sr. Montero, y no pudiendo hallarle por la mañana, lo anunció que lo visitaría después del Consejo, y como se le dijo que el presidente del Consejo salía para San Sebastián, la referida comisión salió del Palacio de la Presidencia muy enojada, calificando de descortesía la conducta del jefe del Gobierno, y dijo que se proponía visitar a los señores conde de Romanones y Echegaray para anunciarles que han acordado celebrar una conferencia con objeto de tratar del poco apoyo que el Gobierno presta a su importante industria.

El Sr. Montero Ríos fué despedido en la estación por gran número de amigos y correligionarios, entre ellos los Sres. Moret y Canalejas, cuya presencia fué muy comentada por

haberse dicho en los círculos políticos que existían profundas divergencias entre ambos personajes y el presidente del Consejo.

En los círculos políticos continúa hablándose, como es natural, de las próximas elecciones, comentándose anoche con insistencia los pesimismo del subsecretario de Instrucción pública, que expone su opinión de que el Gobierno llevará a las próximas Cortes una exigua minoría, creyendo también que los mauristas llevarán 90 diputados, 35 los villaverdistas y 20 los republicanos.

Los adversarios del Sr. Montero Ríos decían que si no tiene una gran mayoría en las Cortes no será por exceso de sinceridad en las elecciones, pues buena prueba de lo que piensa hacer son las censuras decretadas por el ministro de la Gobernación la víspera de publicar el decreto de disolución.

Otros citaban lo ocurrido en Gorgal, provincia de Almería, donde el alcalde D. Eduardo Carreño telegrafía que ha recibido la orden de suspensión total del ayuntamiento dentro del período electoral, y sin previa notificación a los interesados, que son los que forman la corporación municipal, se ha presentado un delegado del gobernador, acompañado de los concejales interinos, y forzando la puerta del edificio han entrado, tomando posesión.

El alcalde suspenso pide que se respeten los derechos y protesta de semejante atropello, amparándose en el art. 91 de la ley electoral.

También sirvieron de tema a las conversaciones en el salón de Conferencias las declaraciones del Sr. Dato que ha publicado el periódico francés *Le Temps*, y en las cuales el ex ministro conservador asegura que el viaje de Mr. Loubet a España dará ocasión a que se aumente la amistad entre Francia y nuestra nación, y ocupándose de las próximas elecciones, dijo que sería sincera, añadiendo que el Sr. García Prieto corregiría cualquier extralimitación que pudieran cometer gobernadores o jueces.

El Sr. Dato expresó su convicción de que la actitud de los conservadores en el Parlamento será de fiscalización, porque así conviene a los intereses de la patria, y así corresponde hacerlo a un partido serio y organizado como el conservador; dijo que considera imposible que subsista mucho tiempo el grupo villaverdistas; que desea éxitos a los liberales, y que el programa del Gobierno publicado en la *Gaceta* por el Sr. Montero Ríos es sólo una exposición de soluciones.

Terminó diciendo el Sr. Dato, que el Congreso se compondrá en la viniente legislatura próximamente de 300 ministeriales; 80 conservadores, y 20 republicanos, y que las res-

tantes oposiciones constituirán pequeños grupos.

Anoche recibió el Gobierno telegramas urgentes de Sevilla comunicando que los desórdenes motivados por la crisis obrera adquirieron por momentos mayor gravedad, pues en Ecija los obreros hambrientos, divididos en grupos, entraron violentamente en las tabernas, apoderándose de todo el pan que encontraron, sin que bastaran a impedirlo ni los ruegos ni las amenazas de los dueños, y la Guardia civil hubo de hacer tantas detenciones, que la cárcel está materialmente atestada.

En Bujalance ocurrió que un obrero hambriento, llamado Roque Navarrete, penetró ayer en una taberna y pidió tres panes, diciendo que eran para repartirlos entre seis hijos, y como la dueña de la taberna no quiso acceder a la petición porque el día anterior le había hecho ya la misma limosna, el obrero tomó los panes y se dispuso a marcharse con ellos, pero llegó el tahonero, y sin mediar una palabra, le dió a traición una tremenda puñalada en una testuz.

La Guardia municipal detuvo al agresor, a quien el público quiso lynchar, lográndolo, no sin grandes esfuerzos, defendiendo la banqueta, y con este motivo varios grupos de obreros recorrieron la población dando muestras al asesinato.

San Bartolomé y su parroquia

Mañana, como víspera de la festividad del glorioso Apóstol San Bartolomé, aquél esclarecido discípulo del Salvador, que en alas de su ardientísima fe é indomable celo, después de predicar el Evangelio de Cristo en la misma India exterior, pasó a la Armenia mayor, convirtiéndose a su mismo rey Polímio y su esposa con doce ciudades más de su vasto reino, excitó de tal modo su triunfal marcha evangelizadora y luminosa, la envidia y odio de los fanáticos sacerdotes del paganismo al ver que quedaban desiertos sus templos, que se sirvieron de los insidiosos feroces del mismo Astigres, hermano del rey Polímio, quien, con coraje inconcebible, mandó que desolaran vivo al Santo Apóstol, que con heroísmo singular sufrió tan horrendo martirio; extendiéndose con tanta rapidez la fama de su tan invencible fortaleza, que toda la cristiandad se disputaba la posesión de su sagrado cuerpo, hasta que merced a la gran admiración y devoción que le profesaba el emperador Orthon III, después de haber sido venerado en Armenia, en Liparia y en Benavente, fué por último depositado en la Isla del río Tiber, a cuya Bahía, en su honor levantada, concurre el día de su fiesta y los ocho siguientes toda Roma a venerarlo.

Ante la aureola de la inmarcesible gloria de su triunfo y de su poderosa protección y valimiento, no es extraño que muchos pueblos se apresuraran a pedirle por titular y patrono, disputándose tantas catedrales é iglesias sus reliquias, imágenes y pinturas, siendo la más acabada y perfecta la tan famosa del Españoloto.

Temporales es de admirar que el mismo rey D. Jaime el Conquistador, tan católico y ferrocioso, quisiera dedicarle en su honor un templo en nuestra ciudad después de la Conquista, ordenando al mismo año de ella, 1288, que el Arzobispo de Tarragona D. Pedro de Albaladejo le bendijera y dedicara en honor de San Bartolomé y de San Miguel Arcángel, haciendo cesión de dicha parroquia a los canónigos regulares del Santo Sepulcro, que la gobernaron hasta que el Papa Calixto III cambió su estado de regular en secular, y siendo entonces Preboste de Valencia D. Rodrigo de Borja, su sobrino, nombró por primer cura párroco de ella a D. Lucas Ferrandiz, figurando en las procesiones en el lugar de las más modernas, no obstante ser tan antigua su fundación,

porque los canónigos regulares no asistían a ellas.

Mañana por la tarde su reverendo clero cantará solemnes vísperas y matines, y el jueves a las diez será la fiesta principal, con música, siendo el orador el P. Garín.

No hace aún muchos años, por la tarde de dicho día tenía lugar la procesión pública de la Asumpta, que recorría toda la calle de Serranos y plaza, donde se improvisaba un jardínillo de cañas verdes y flores para dar la vuelta dicha procesión; después se celebraba el mismo día por el interior del templo, y por eso era el último título imperial que se quitaba; más al presente apenas se guarda recuerdo de todo esto. Hace pocos años se trató de convertir esta parroquia en Colegiata como la del Santo Sepulcro de Calatayud, interesándose los caballeros y el clero, pero nada hasta la fecha se ha conseguido.

Entre los pueblos que celebran la festividad del Apóstol San Bartolomé con mayor pompa se pueden citar los de Godeilla, Alfara del Patriarca, Vallada, Nules, etc., etc. *Arébr.*

La casita verde

Era a la caída de una tarde fosa y amenazadora, cuando el desventurado Antonio, con su hato a cuestas, sudoroso, fatigado por las calorosas horas de marcha, seguía caminando en dirección a Tornera, su pueblo natal.

Venia de cumplir la condena, de sufrir los diez años y días impuestos por el tribunal por el delito de asesinato de un niño.

En su rostro notábase las huellas de largos y amargos sufrimientos; su aspecto llevaba el sello fatal del presidario.

La noche anticipábase por momentos, reclinando una oscuridad casi completa.

La tempestad seguía en su despiadada marcha; los relámpagos alegres, vivaces y juguetones, sucedíanse sin parar, alumbrando con sus fugaces é instantáneas llamas el espacio. Las nubes seguían descargando torrentes de agua y piedra.

Antonio, asustado, acosado por las inclemencias del tiempo, imposibilitado para seguir su marcha, retróse del camino, cobijándose junto a un ancho, encostrado y corpulento tronco de una hermosa y bien poblada carrasca.

En su mente amontonábase mil recuerdos tristes, crueles. Pensaba en la primera escena de la triste noche; en los angustiosos momentos de separación de su desgraciada mujer, muerta más tarde víctima de los disgustos; en su hijo, a quien no conocía; en la comisión de alcalde y vecinos que se presentó en su casa, llevándosele amarrado; en los insultos a la salida del pueblo cuando se lo llevaban a la cárcel del distrito; en los hurraños é imperpetuosos escribanos; en el malhumorado juez; en el solemne é inútil juicio oral; en los durmientes y graves magistrados; en el severo fiscal, afirmando los embustes de los testigos; en un tímido y suave defensor; en los uniformados y quiétescos alguaciles; en los apartados actos y continuas vistas, total para confirmar un hecho que no existía; en los diez años de cárcel; en los rastros mal cerrados é inquietos, prontos a reñir; en las paredes húmedas del negro calabozo, feo y frío como la muerte...

Cerró la noche y pasó la tormenta, renaciendo el sosiego y la calma.

En las afueras del pueblo, en una casita medio derruida, quedó Antonio instalado. El fisco despojado de los escasos bienes que poseía, malvendíéndolos para cobrarse los gastos del proceso, dejándole en la más completa miseria.

Quince días bastaron para formarse en el pueblo un ambiente hostil al presidario «Mata-chicos», como de nuevo le llamaban. Esto le afligía, fustigándole los nervios.

Al fin determinó ir a visitar al señor cura, del que recibía palabras de consuelo.

—¡Siéntate Antonio—dijo el señor cura— aquí a mi lado, y con entera libertad dime todo lo que quieras y sientas. Habla.

Antonio, acobojado, relató todas sus penas. —Imposible resistir más señor cura—empezó diciendo.—Mi hijo, lo que más quiero en el mundo, al verme queda pasmado, rehuyendo mis caricias; los jornaleros, compañeros en el trabajo, me pinchan a todas horas con sus indirectas groseras é insultantes; los niños, esas criaturas inconscientes, huyen de mi presencia asustados; otros, desde lejos, me llaman «Mata-chicos»; las mujeres invocan mi nombre para conseguir que caigan, que no lloren sus pequeños, y los hombres no me saludan y si les saludo no me contestan.

—Ten calma—hijo mío.—Interrumpió el cura;—ten calma y resignación. Dios es justo y todo lo ve; piensa en Él, y en el confía tu salvación. Cuando más grandes sean tus penalidades en este mundo, mayores serán tus glorias en la vida eterna, en la infancia, en el cielo.

—Yo no asesiné a nadie, soy inocente. Fuertes sollozos dieron fin a tan noble y útil entrevista.

Era sábado por la noche. El niño creído por los vecinos asesinado, entraba en su casa, hecho ya hombre, y sano y satisfecho abrazaba a sus padres. Contó minuciosamente su desaparición, culpa exclusiva de unos gitanos que se lo llevaron de un campo inmediato al pueblo.

El padre del aparecido marchó seguidamente a casa del cura y del alcalde, y juntos los tres, acordaron invitar al pueblo a una solemne manifestación de desagravio, que, saliendo de la plaza y por ellos preñada, fuera a visitar y dar la buena nueva a Antonio a su misma casa.

Al día siguiente por la mañana las campanas con sus voces de bronce avisaban sin cesar a los vecinos; por las calles notábase extraordinario movimiento como si ocurriese algo grande, las gentes hablaban temerosas, en silencio.

Sorian las nueve cuando la manifestación hallábase a las puertas de la destaralada casita, en presencia de Antonio.

El cura adelantóse a los vecinos y cogiendo de una mano a Antonio lo puso en presencia de ellos; luego, con voz velada por la emoción, exclamó: ¡Vecinos de Tornera! La justicia administrada por los hombres comete y afirma algunas veces grandes injusticias. La justicia de Dios es siempre la misma, pura, exacta, justa; ¡la verdadera y santa justicia! Todos debemos dar gracias a Dios por ver clara y resplandeciente la verdad.

Aquí nos hallamos todos reunidos dispuestos a proclamar la verdadera inocencia y tu honradez; aquí te presentamos al niño, al hombre salvo del todo.

—¿Qué, no te alegras? ¿Por qué no hablas? El solemne y respetuoso silencio era general é imponente.

Antonio seguía silencioso mirando al suelo, quieto, inmóvil. De repente levantó la cabeza, haciendo raros movimientos y soltando una estrepitosa y sonora carcajada que hizo temblar a los presentes, que impresionados, conmovidos, la mayor parte lloraban.

El presidario, el «Mata-chicos», seguía riendo como un loco, risa estravagante, siniestra, triste, inesperada.

Los vecinos del pueblo, arrepentidos, apesadumbrados por el tenaz é injusto comportamiento observado con Antonio, cobijaron la noble iniciativa de construir una hermosa casa que pintaron de verde, donde quedó alojado el loco, el presidario.

El pequeño y pintoresco edificio era conocido por todos los pueblos de la comarca por la «casita verde».

VICENTE TARRASÓ.

FOLLETTIN (1724) Los dramas de París

(Continuación)

había atraído a la muchedumbre en torno de la hada de las Caléndulas, la duquesa de Algueras, que estaba allí, le dijo al prendero que le ofreciera el brazo para recorrer la sala del baile y los demás salones de la casa. Su objeto era indicar al prendero los herederos de Roberto Doureville, por no haberle sido posible hacerlo entre la muchedumbre en que se hallaban confundidos.

—El agente Nicolo os habrá dicho lo que esperamos de vos—preguntó la duquesa.

—Sí, señora; se trata de desenterrar al hombre que me compró el antifaz y el espate Luis XV el 13 de setiembre.

—¿Es eso todo lo que os ha dicho?

—No, señora; ha agregado que tal hombre debe ser el autor del asesinato cometido el 15 del mismo mes en la persona de Roberto Doureville, y que sospechaba en uno de sus herederos.

—Pues bien, sus herederos están aquí, excepto uno a quien se espera. Os los enseñaré uno tras otro; pero como puede suceder que el agente se equivoque suponiendo que el asesino no pudo ser otro que uno de los herederos de la víctima, examinad con atención a todos los hombres que hallamos a nuestro paso.

—Os lo prometo, señora.

—Oid, señor Landry. He prometido 20.000 francos a Nicolo si, gracias a él, lograba descubrir al verdadero asesino de M. Roberto Doureville, y os prometo 10.000 si le reconocéis esta noche ó más tarde, con tal de que esto suceda antes de un mes.

si supiérais, señor Landry, si supiérais con que gozo os entregaría tanto a vos como al agente la suma de treinta mil francos.

Mientras así hablaban, Landry examinaba con atención todos los rostros.

—Deteneos—dijo la duquesa—mirad bien esa cabeza.

Era la del conde de Saubignac, que estaba todavía bajo el imperio de la exaltación furiosa en que Mr. Portal le puso.

—Mala cara—dijo el prendero,—en la que se lee nada bueno; pero este individuo no me da ninguna relación con el que buscamos.

—¿Y este otro?—preguntó la duquesa enseñándole a otro personaje.

—Este otro—respondió el prendero,—tiene la ventaja de que aún cuando se le sorprendiera en flagrante delito de asesinato haría dudar de su criminalidad.

—¿No tiene ningún parecido con nuestro hombre?

—Ninguno.

—Estaba seguro de ello; Mr. Chabert es la lealtad personificada.

—¿Quién sabe!

—Tenéis razón, quizás esté entre los invitados, lo que os diré bien pronto, porque su imagen la conservo perfectamente en la memoria.

Cruzáronse con dos individuos que hablaban en voz baja y con bastante animación. Vestían de negro y se distinguían por su rigidez, que parecía un poco afectada.

—¿Conocéis a este caballero, señora?—preguntó el prendero a la duquesa, indicándole a uno de los dos.

—Le veo hoy por primera vez; se le da el nombre de conde Tuzko, y es, según dicen, un hospodar inmensamente rico.

—¿Hospodar! Está bien; ahora me explico la razón.

—¿De qué?

—Ya os lo diré luego, señora. Decidme: ¿quién es su compañero?

—El héroe de la fiesta, el conde de la Oliva, un rico español que va a casarse con mademoiselle Baptistina Doureville, sobrina de los señores Roberto y Jaime Doureville, y que, según se dice, ha de percibir la mayor parte de la herencia de Mr. Roberto. Pero esto es todavía una suposición, pues la voluntad de aquél, después de haberse muerto tiempo antes su notario, es la de que su testamento no se abra hasta tres meses después de su muerte.

El conde de la Oliva y el hospodar se alejaron levemente. Iban muy preocupados en su conversación para que pudieran advertir de que los observaban.

—La suma que por tu parte debes depositar al firmar el contrato. ¡Doscientos mil francos nada menos! ¿Dónde piensas hallarlos?

—Los he encontrado ya.

—¡Ah! ¿hallaste un usurero? bastante sencillo que arregue?...

—No, no es ningún usurero; lo hice la proposición de darle el 50 por 100, trescientos mil francos contra doscientos mil, reembolsables a los ocho días de mi matrimonio.

—Buena proposición.

—Mis lobos cervales la han juzgado de distinto modo.

—¿Qué les faltaba?

—Garantías.

—¿Con el 50 por 100 en ocho días? ¿Qué escándalo!

—Abreviemos. Dices que has hallado...

tendrá buen cuidado de sustraer esta misma noche de la caja que le ha sido confiada.

—Perfectamente; pero me parece que el mencionado Pascal se espone a desagradables disgustos.

—Nada de eso; al siguiente día del matrimonio, es decir, dentro de ocho días, le devuelvo sus 200.000 francos, que extraeré de la dote; el los restituiré a la caja, y negocio hecho. Nadie tendrá nada que decir de ello; es una operación legal, lo que en lenguaje bancario se llama traspaso de fondos.

—Sí, pero ¿qué dirá tu suegro cuando sepa esa sustracción de la dote, y cómo la justificarás?

—Los débitos... un spuro momentáneo... ¿Quién es el señor que no ha pasado por semejante trance? Al principio chillará; es tradicional entre suegros; pero yo le dominaré mediante su hija, a quien adora de todas veras.

El hospodar iba a objetarle, cuando una maestra, que vestía librea del tiempo de Luis XIV, se dirigió al conde y le dijo:

—¿Qué dices?—preguntó el falso español palideciendo.

—El negocio ha fallado.

—¿Qué! No tendré...

—¡Ni un real!

XIII

El conde de la Oliva quedó un momento como petrificado.

—¿Cómo se explica esto? ¿Cómo se concibe que lo que ayer te parecía tan fácil, se te haya convertido de pronto en imposible—preguntó el conde envolviendo a Pascal con una mirada de desconfianza.

—¿Qué! No tendré...

Herpetismo y Reumatismo

Balneario «Santo Tomás», manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

Noticias locales

Hoy ha soplado una brisa bastante viva del NE., y ello ha sido causa de que el calor haya resultado más soportable...

Después de haber permanecido una temporada en Valencia y algunas poblaciones de esta provincia, hoy en el tren-correo de la tarde ha salido para Barcelona el Director propietario de este periódico D. Francisco Peris Mencheta.

Anoche a las nueve y media celebraron estenas conferencias los señores Gobernador civil y D. Francisco Escutia, tratando de las elecciones del distrito de Chiva.

La síntesis de la conferencia, según informes que tenemos por exactos, es la siguiente: El señor Gobernador requirió al Sr. Escutia para que, procediendo como correcto ministro, apoyase por dicho distrito la candidatura de D. Teodoro Izquierdo...

El Sr. Escutia contestó que no presentaría su candidatura frente a la del Sr. Izquierdo, cumpliendo con esta actitud deberes de disciplina política, pero que se veía en la imposibilidad de prestar el concurso de sus amigos al Sr. Izquierdo...

Añadió este que si se retiraba por Chiva la candidatura del Sr. Izquierdo, entonces presentaría la suya.

En estos términos, al parecer irreductibles, quedó anoche este asunto.

«Y en esta disputa, llegando los perros, pillan descuidados a los dos conejos.»

El Dr. Escuder ha publicado un Manifiesto dirigido a los electores del distrito de Chiva anunciando que presenta su candidatura por el mismo.

«Servirá esto de acicate a los monárquicos influyentes del distrito de Chiva para que, dependiendo ciertas actitudes, se sometan a la voluntad del Gobierno? Pronto se sabrá.»

Suscrito por D. Gil Roger, D. Gonzalo Salva y D. Mariano Roger ha circulado por el distrito de Chiva un Manifiesto excitando a los electores a que se suquen imposiciones y votos unidos y compactos para representante en Cortes a un hijo del país que esté comprometido con el mismo y conozca de cerca las necesidades y aspiraciones de los pueblos.

Según telegramas recibidos en Capitania general, el Sr. Loño llegó a Teruel anoche a las siete y media sin novedad, siendo recibido en la estación, no solamente por el elemento militar, sino por todas las autoridades de la población.

Una compañía del regimiento de Tetuán le tributó los honores correspondientes a su elevada gerarquía.

Cuando regresó el Capitán general señor Loño de Teruel, irá a Castellón con objeto de revisar las fuerzas de aquella plaza y después pasará a Benicarló con objeto de presenciar el eclipse solar.

Nuestra primera autoridad militar acompañarán varios jefes y oficiales de Estado Mayor muy aficionados y peritos en la ciencia astronómica.

Comunican de Játiva que la feria y fiestas este año han revestido gran brillantez y se han visto favorecidas por una concurrencia numerosa. El día 18 se verificó la Gran Danzada al estilo del país, que llamó la atención de la concurrencia por la hermosura de las mujeres que en el festejo tomaron parte...

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia ha comparecido hoy J. B. S., procesado por el juzgado del distrito del Mercado como autor de un delito de estafa. Ha sostenido la acusación el fiscal D. Camilo Robert y ha defendido al procesado D. Federico Tormo.

También se ha celebrado una villa, en la que ha informado D. Manuel Simó.

El señor Gobernador ha recibido al medio día un telegrama del alcalde de Cullera, participándole que en aquella ciudad se ha celebrado un mitin anarquista, sin que haya ocurrido desorden alguno.

Hace próximamente dos meses reventó la cañería del agua de una casa de la calle de Serrano, frente al balneario de Santo Tomás, inundando un solar inmediato. Dióse cuenta al Ayuntamiento y ofrecióse poner el oportuno remedio, pero hasta la fecha nada se ha hecho...

Las medias cenas y desayunos de la Cervecería Inglesa son los más económicos. Abierto toda la noche.

Según nos dicen de Moncada, prometen ser muy lucidas las fiestas que en honor de sus patronos la Virgen de los Desamparados, Santa Bárbara y San Jaime se han de celebrar los días 8, 9 y 10 de setiembre...

Según teníamos anunciado, esta tarde a las cinco el coro benéfico de la Catedral, al terminar el canto de completas, se ha trasladado a la Real Capilla del Milagro, verificando la procesión acostumbrada con la imagen yacente de la Virgen por las calles inmediatas a este templo...

Esta mañana se ha presentado una comisión, en representación de los últimos pueblos que riegan de la Acequia Real del Júcar, solicitando del señor presidente una resolución enérgica que ponga coto al abuso que el acaudalado está cometiendo...

A los 75 años de edad, y fortalecido su espíritu con los auxilios espirituales, ha fallecido hoy la respetable señora doña Vicenta Amoroso, viuda de Garit, sufriendo en el mayor consuelo a sus amadísimas hijas.

Por error de pluma digimos ayer que el Dr. Domínguez presentó al señor Gobernador una comisión de liberales y demócratas de Gandía, cuando los comisionados fueron del distrito de Alcora.

Está vacante en la catedral de Salamanca la cátedra lectoral que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición.

Se hallan ya terminados los expedientes de expropiación de las casas números 16, 68 y 70 de la calle Mayor del Grao. El Alcalde señor Llagaria no cesa en su empeño de que el ensanche de aquella importante vía sea pronto un hecho.

La Compañía del ferrocarril Central de Aragón ha acordado que la Ampliación temporal núm. 1 a la Tarifa especial núm. 4 (valedora por tres meses), que concede a las expediciones de uva mosto y vino del reino desde las estaciones de Calatayud, Paracuellos, Malnada, Morata, Fuentes, Muro, Daroca, Bagueña, Lugo y Calamocha a Segunto...

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el coronel de Artillería Sr. Linares y la familia de los señores de Blat.

El Sr. Llagaria ha dirigido atento oficio al presidente de la Diputación provincial rogándole acordase aquella corporación contribuir a la reparación del camino de la Malvarrosa desde la acequia de la Cadena a la de Vera.

Urberuaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y guías. Se remiten gratis.

Anoche regresó a Madrid otro de los trenes botijos de la presente temporada. Los reventadores despacharon a última hora vueltas a tres y cuatro pesetas.

En el tren-correo de Madrid han venido la distinguida familia del difunto general Arolas y D. Vicente Fillo.

La colonia de veraneantes en Siete-Aguas es este año numerosa y distinguida. Entre ella se encuentra el pintor Sr. Villegas con su familia. Este año las fiestas han resultado espléndidas, habiéndose asociado para ello los veraneantes a los vecinos.

La Sociedad «Valencia Nova» convoca a sus socios a junta general extraordinaria, que se celebrará el día 24 del corriente, a las nueve de la noche, en su casa social, San Cristóbal, 2, para nombramiento de presidente y secretario, aprobación del nuevo reglamento de la misma y otros asuntos de interés.

Procedente de Fiume y escalas, ha fondeado hoy en la dársena el trasatlántico austro-húngaro Kassa, importando pasajeros y cargo general.

El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona pretende la cooperación de la Cámara de Comercio de Valencia y entidades a quienes pueda interesar la exposición monográfica que está organizándose para Marruecos.

En la secretaría de dicha Sociedad estará el manifiesto el nuevo reglamento para los señores socios que deseen estudiarlo.

Somatosa. En la convalecencia estimula en alto grado el apetito.

El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona pretende la cooperación de la Cámara de Comercio de Valencia y entidades a quienes pueda interesar la exposición monográfica que está organizándose para Marruecos. Al efecto, el presidente del Fomento Sr. Bahola ha dirigido atenta invitación para recabar el concurso y el apoyo de todos al mejor éxito del certamen...

El diestro valenciano Isidoro Martí (Flores) está contratado para torear en Molina de Aragón los días 2 y 3 del próximo setiembre; el 4 y el 8 torearán en Tortosa, alternando la primera de dichas tardes con Guerrerito, y el 12 y 13 lidiará en Utiel.

El Alcalde ha dirigido hoy oficio a los dueños de los locales en donde se instalan, según costumbre, los colegios electorales, solicitando la correspondiente autorización para ello, con motivo de las elecciones próximas.

Hoy se ha encargado de nuevo de la secretaría de la Diputación provincial D. Eduardo Jiménez Valdivieso, terminada la licencia que ha disfrutado.

El Alcalde ha remitido al vicepresidente de la Comisión provincial certificación de los sucos suministrados a los presos de las cárceles en el primer semestre del año actual.

En la Caja de la Diputación se han recordado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Guadalupe, 1.967 pesetas, y de Jalisco, 450.

Balneario Cervellón, Villavieja. (Véase la cuarta plana.)

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santo Tomás, a las nueve y media misa solemne en honor de la Asunción de la Santísima Virgen, y por la tarde, a las siete y media, solemne reserva como último día de Cuarenta-Horas.

En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina. En la parroquia de San Bartolomé, el coro cantará a las cinco de la tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su primer titular San Bartolomé Apóstol.

En la parroquia de San Martín, a las once principiará la novena a San Ramón Nonato con misa rezada, alternada con las meditaciones del día y motetes, finalizando con los gozos cantados.

Sucesos

Sobre el tiroteo.—Hasta las tres de la madrugada ha estado atinando el juez de Seranos Sr. García Pons y el abogado Sr. Coloma en la causa sobre el tiroteo habido el domingo entre repablicanos, declarando ampliamente tres testigos.

Esta mañana, a las nueve se han reunido las declaraciones hasta las dos, a cuya hora se han suspendido para continuar esta noche.

Hay citados más de cuarenta testigos. La policía ha detenido y presentado al juzgado a Juan Beltrán Domingo (a) Chato Botichero, y Juan Contreras Oltra (a) Contreretes. Ambos individuos, después de declarar, han sido encerrados en la Cárcel.

Se ha dictado auto de prisión y procesamiento contra el Clablero, encerrado ayer.

Autopsia.—Los médicos forenses han practicado esta mañana la autopsia al cadáver de Desamparados Salinas, que falleció repentinamente anteyer en la playa de Levante.

La muerte fué determinada por una congestión cerebral.

Capturas.—La policía ha detenido a un sujeto reclamado por el juzgado de Murcia, a un ratero de gallinas y a otro individuo, a quien le ha ocupado varias armas prohibidas sin licencia para usarlas.

Incendio.—En la partida de Anexos, de los montes públicos de Enguera, se ha declarado un incendio, consumiendo el fuego los pinos que había en dos hanegadas de tierra.

Amenazas.—Una señora llamada D.ña Encarnación Soler fué ayer amenazada de muerte en Aldaya por un desconocido.

Esta fué detenido por la Guardia civil, y dijo llamarse Antonio Jinat Mezquida, trabajador en las obras del puerto de Valencia.

Riña.—Dos muchachos llamados Antonio Benavente y Salvador Sanchis riñeron ayer en Rafelguaraf, resultando el segundo, de 12 años de edad, con una herida contusa en la oreja.

El agresor ha sido detenido. Batero.—Esta tarde ha sido detenido y entregado al juzgado de guardia Manuel Pomarés Arévalo, que ha saltado un solar que hay junto al huerto de Villalba, apoderándose de unas tres arrobas de hierro.

Fiestas en Liria

Las fiestas que en dicha población celebrará la Cofradía de Nuestra Señora del Remedio en su honor, en el corriente mes, prometen ser solemnes, dado el siguiente programa:

Día 23.—Al amanecer vuelo general de campanas y disparo de 3.000 morteretes en la calle del Remedio, anunciarán el comienzo de las fiestas. Por la tarde, a las cinco, entrará de la murta, tomando parte varios carrusajes adornados con gusto y varias grupas lujosamente vestidas. Por la noche serenata por la banda de aquella ciudad La Unión Musical, que ejecutará las mejores obras de su repertorio.

Día 24.—Por la mañana, reparto de estampas a los mayores y mayoresas, amenizado dicho acto por la ciudad música. Por la noche bailes populares en la plaza Mayor.

Día 25.—A las cuatro de la tarde una lucida cabalgata, compuesta de carros artísticamente adornados con flores y diferentes alegorías y grupas con riquísimos trajes recorrerá las principales calles de la población, tomando parte en ella hermosas jóvenes liranias. La banda Unión Musical, la de Puebla de Valbona y la de Benisanó, la amenizarán con bonitos pasodobles. Por la noche dará serenata la primera de dichas músicas y se disparará una gran traca.

Día 26.—A las cinco de la tarde tendrá lugar en la plaza Mayor una batalla de confetti y serpentina, en la que tomarán parte varios carros artísticamente adornados, prometiendo dar un buen resultado esta fiesta por el entusiasmo que reina entre los jóvenes que la celebrarán. Por la noche serenata y disparo de una gran traca.

Día 27.—Al amanecer vuelo general de campanas y disparo de 5.000 morteretes. Pasacalle por la banda La Unión. A las diez misa a gran orquesta en la iglesia de Nuestra Señora del Remedio, estando encargado del panegirico el orador sagrado Sr. Sáez, del Colegio del Patriarca. A las seis de la tarde saldrá de la iglesia una lucidísima procesión que presidirá la Virgen con sus riquísimos trajes, colocada en la artística y valiosa peana que en prueba de religiosidad sus cofrades le han erigido. Por la noche bailes populares en la plaza Mayor y disparo de una gran traca terminarán las fiestas.

Día 28.—Este día se celebrará en la referida iglesia un aniversario para los cofrades difuntos.

Durante la celebración de las fiestas, la plaza Mayor y calles de la Libertad y del Remedio estarán adornadas vistosamente con gallardetes, farolillos a la veneciana y focos de luz eléctrica.

La señorita Doña María Luisa de Aynat y Peacocke que falleció el día 23 de agosto de 1899 y de Doña María de la Concepción Campillo de Estevan que falleció el día 11 de abril de 1900. R. I. P.

El señor Don Juan de Dios Rivera Pastor Abogado y Notario EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO R. I. P.

El señor D. Vicente Baldoví y Beltrán que falleció en esta ciudad el día 24 de julio de 1905. R. I. P.

Doña Vicenta Amoroso Mateu Viuda de Garit ha fallecido en el día de hoy A LOS 75 AÑOS DE EDAD FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Don Bernabé Monfort y Vela que falleció el 23 agosto de 1903. R. I. P.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO PIZARRO.—Beneficio y despedida de D. José Meseje.—Las estrellas.—Dolores.—Los puros.—A las 9.

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

PETROLEO GAL

ENFERMOS del ESTOMAGO! Sanad vuestras dolencias con el celebre **ARTIFICIAL** MILES de enfermos deben su salud a este medicamento. Farmacias y droguerías.

ESTOMAGO MILES de enfermos deben su salud a este medicamento. Farmacias y droguerías.

Confites «SUM» lo mejor para el ESTREÑIMIENTO. - ¡¡ peseta noma.

El valor inestimable

Este gran preservativo de la salud, como el Citrato de magnesia efervescente de King, ha sido reconocido no solamente por la profesión médica del mundo entero y por los premios obtenidos en todas las Exposiciones en que se ha presentado, pero mucho más ha sido evidenciado su valor por las continuas imitaciones que ya desde su invención (en el año 1844) se han intentado. La verdad que todos los preparados similares, que se llaman «Citrato de magnesia», «Sales de Epsom» o «Salinas», sin excepción, directa e indirectamente, todos han intentado imitar la fórmula de la Magnesia King. Algunos hasta confiesan haberla imitado, copiando hasta el color de sus envoltorios y presentas de la Magnesia King, y ¿por qué?... Elaborada en la forma original, y con los mejores productos y esencias de limón más puras, el Citrato de Magnesia efervescente de King, es el gran remedio para la familia, siendo un refrescante suave, agradable y seguro y es en cierto modo preservativo de las enfermedades epidémicas. No hay otra magnesia tan buena ni preparación más útil, y debe pedirse la legítima Magnesia King y rechazar todas las imitaciones. De venta en todas las droguerías y farmacias. Agente general de España, A. Ros Pujat, Barcelona.

Existiendo infinidad de cajas falsificadas de la Dentición, recházese toda caja que no lleve grabado en el metal de la misma el busto de un niño en colores verde y rojo. Caja 3 pías. Restituto Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, la remite franco de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

Exigir en las cajas metálicas de Píldoras febrífugas (contra calenturas) el grabado del busto de un niño en colores encarnado y negro. Las imitaciones y falsificaciones no duran. Cajas de 3 y 6 pías. Restituto Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, la remite franco de porte. Madrid, Sacramento, 2. Farmacia.

En Valencia los únicos que piden la Dentición y Píldoras febrífugas a este Centro, son los Sres. Farrell y Pifol. Don Juan de Utiarrea. - San Pascual, a quienes debe dirigirse el público.

Para los Católicos
1000 imágenes de pasta serria endurecida, muy resistentes y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.
Estas imágenes son propias para Oratorios y ritas, para las Asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas. Maldonado, 46, Valencia.

Sección religiosa

SANTO DE MAÑANA. - S. Felipe Benicio, of. CUARENTA HORAS. - Mañana concluyen en la parroquia de Santo Tomás; se descubre a las 5:30 de las imágenes y se reserva a las 7 de la tarde.
ADORACION NOCTURNA. - San Pascual.
ORTE DE MARIA. - Ntra. Sra. del Sagrado, en Santa Cruz.

Noticias generales

Comunican de Madrid que ayer tarde se declaró un incendio en la Estación del Mediodía. El fuego redujo a cenizas dos vagones de mercancías, cargado de paja uno y vacío el otro.
De Bilbao comunican que en la casa número 16 de la calle del Arsenal se declaró anoche un incendio. En la planta baja se hallaban instalados el café del Comercio y un despacho de flores. El edificio ha quedado totalmente destruido.
A los vecinos los sorprendió el siniestro durmiendo, y muchos de ellos tuvieron que abandonar sus habitaciones desnudos. Las pérdidas son enormes.
También en Badalona se incendió anoche una fábrica de alquitrán, situada junto a la estación del ferrocarril. El espectáculo era verdaderamente aterrador, pues en pocos minutos la fábrica ardió por los cuatro costados y las llamas se elevaban a considerable altura.
El edificio quedó reducido a escombros, por lo que fue imposible de todo punto atajar el incendio. No se registraron, por fortuna, desgracias personales.
En Bilbao se lidiaron ayer reses de la vaquería de Murube, que fueron buenas. Quinto, sexto y Bombita estuvieron con cual mejor coraje y matando, concediéndoseles una oreja a cada uno.
Bombita se banderileó el sexto toro, al que soltó cuatro pares de banderillas de un modo magistral, y al colgar el último par resbaló en la cara del bicho que le cogió y volteó, aunque sin causar el menor daño.
Las tres espadas oyeron frecuentes y unánimes ovaciones, especialmente Ricardo Torres.
Por motivos que todavía no han podido ponerse en claro, vivió separado un matrimonio en Valladolid desde hace algún tiempo. La esposa entró en clase de sirvienta en una casa, cuyo dueño era odiado por el marido, por su amor que aquella le era infiel.
Ayer a las diez de la mañana, encontraron a los dos rivales, y sin mediar explicaciones, se peleó a su contrario tan tremenda palizada, que se halla agonizando. El agresor ha sido detenido.
Es esperado en San Sebastián pasado mañana el ilustre astrónomo Camilo Flamarión, que permanecerá en aquella ciudad hasta el día 26, que saldrá para Valladolid y de aquí a Almazán donde se propone presentar el próximo eclipse.
Al Sr. Flamarión la acompaña en su viaje su esposa.
La escuela práctica del tiro celebró ayer en Béjar una conferencia en las Escuelas de Industrias.
Del Ferrol telegrafían que, con objeto de presentar los ejercicios de tiro, ha ido a aquella ciudad el capitán general de Galicia. Simuló un ataque, siendo el resultado excelente. Concurrieron a estas prácticas más de 200 soldados y muchos jefes y oficiales.
Dicen de Berlín que se ha redactado ya la contestación a la nota de Francia respecto al programa de Marruecos. Dicha contestación será enviada inmediatamente, y dicen que su espíritu es completamente conciliador.

Crónicas veraniegas

Serra

El viaje. - La llegada

El tren os conduce de Valencia a Bétera en el transcurso de una hora, y unas diligencias que aguardan vuestra llegada os llevan a Serra en hora y media.
Pasáis por delante de unas pocas casas, algunas lujosas, con jardín en la parte anterior y altas y esbeltos árboles que se mecen suavemente a impulsos del viento; a los pocos pasos torcéis a la derecha y enfilas la carretera, estrecha, ondulosa y cubierta de espesa capa de polvo blanco, que a medida que avanzamos se va tornando rojo.
Seguís caminando, y a la izquierda dejáis el comienzo de un camino limpio, llano y bien cuidado que os lleva a Porta-Celi. Frente a este camino se yergue vistosa una casa de recreo con rojos minaretes, y a partir de aquí desaparece toda construcción de cal y ladrillo, y solo viñas, higueras y algarrobos pueblan todo lo que alcanza la vista.
Las vides huesosas y retorcidas llegan hasta los bordes de la carretera, y sus hojas verdes y lustrosas ostentan una capa de polvo rojo que el tránsito continuo levanta.
Vamos ascendiendo desde que salimos de Bétera, y va nuestra vista buscando panoramas que la distraigan; a derecha e izquierda achaparradas vides, rechonchas higueras y poblados algarrobos que nacen de un suelo de rodado pedregoso y rebelde; a nuestro frente altas montañas cuyo tono gris que la distancia hace más intenso, parece envolverlas en esponjosas capa de niebla, se recortan con trazos duros sobre el azul brumoso del cielo, donde parecen inclinadas.
Seguimos avanzando; se oyen las voces de los mayores y los chasquidos del látigo que animan a las bestias; las conversaciones han ido cesando y sólo interrumpe aquella calma y quietud la voz de algún amigo celoso de distraernos que nos ordena miremos esto ó lo otro.
Descendemos por una gran pendiente que nos sumerge en un barranco y al frente nos espera una empinada y difícil cuesta que nos hace andar podamos vencerla.
Se oyen voces, trallazos y exclamaciones; suenan cascabeles, trepida el suelo al galopar de los caballos, y a los pocos minutos nos hemos elevado una porción de metros.
Cambia la decoración; es un nuevo paisaje el que contemplamos; al frente seguimos teniendo las montañas cada vez más altas y más verdes; a la derecha se divisa una raya azul, que parece una prolongación del cielo y por la que en los días de limpez atmosférica se ven cruzar ligeras embarcaciones, y atrás contemplamos la ondulosa faja de la carretera, y allá, perdidas en la lejanía, unas manchas blancas, unas siluetas de casas, del pueblo que hemos dejado.
Respiramos con más facilidad, el aire es fresco y viene con aromas de plantas silvestres, algo alegre y sugestivo flota en la atmósfera, y los que somos entusiastas de la naturaleza nos sentimos invadidos de una íntima y grata melancolía.
Pasamos por un puente de sencilla y sólida obra, no exenta de elegancia, y a sus extremos comienzan las casas de otro pueblecito cercano a Serra; es Naqueras.
Un lettero escrito sobre un trozo de pared enjabegada nos ordena de orden de la autoridad moderar el paso; esta orden nos permite curiosear con cierta calma las calles por donde pasamos; junto a las viviendas humildes dadas de cal, muestran sus colores alegres y su vistosa construcción pequeños chalets de la gente que veranea; los chiquillos nos salen al encuentro, las mujeres nos miran curiosas, los hombres alzan la cabeza a nuestro paso, y algunos ojos que fijan su pupila en alguna obra de adorno nos contemplan con cierta languidez, mezcla de cansancio y tedio; reina completo silencio; dijérase que la gente no habla, ó lo hace tan quedo, que no se la oye; ni un ruido, ni un grito, ni un lloro; hasta los chiquillos son silenciosos; parece un pueblo triste, sobre el que se cerniese una sombra dolorosa.
Ya casi a la salida rompe esta monotonía el aire gentil de alguna muchacha que cruza la calle y se mete prestosa en una casa, dejándonos en la retina la impresión de un cuerpo esbelto, sobre cuya blusa azul, roja ó blanca duermen unas flores y sobre cuya cabeza el sol irisa sus rayos en el lustroso y bien peinado moño. Culebreamos un poco por el camino, va oyendo a la tarde; en un mojon leemos «20 kilómetros» nos dicen que faltan cinco aunque a renglón seguido el mismo nos asegura que él no lo cree; habrá sido una equi-

voación de los sobrestantes; efectivamente, damos un pequeño rodeo y aparece ante nosotros Serra; es imposible que esa distancia que aprecia la vista mida cinco kilómetros; escasamente habrá dos; no es cosa de averiguar las causas de ese error y dejémos a otros el de averiguarlo.
Es el trozo más pintoresco del trayecto; a un lado vamos costando la falda de una montaña de rápida pendiente, y al otro, y a una distancia de media metro escaso, se abre un profundo y peligroso precipicio, donde no basta la imaginación, forjando temores, para disminuir la admiración que causa aquello tan sublimemente hermoso; el terreno es ya completamente rojo, del color del cinábrio, lo mismo el de la carretera que el de las montañas; los pinos alzan sus redondas y lustrosas copas, a poco trecho unos de otros; el aire viene impregnado de su aroma, y sentimos una dulce sensación de bienestar cuando abrimos la boca e introducimos en nuestros pulmones aquella mezcla de oxígeno y sustancias balsámicas; una cantera nos muestra sus filones en la cumbre, y se oye el lento samantar de un carro que va par adonde; un caserío blanco, irregular y alegre se nos presenta delante; todo son cuevas y desfiladeros; coronando los desmontes aparecen cuerpos hermosos, cuerpos esbeltos, strayentes, cuyos trajes de tonos claros dan una grata sensación de alegría.
A lo lejos nos saludan alegremente con los abanicos unas muchachitas que bajan corriendo; entre ellas vislumbramos a otra y sentimos una tenue emoción y un cosquilleo de dicha; manos de delicada blancura alegran, dándonos la bienvenida, y brazos de amigos que nos esperan se elevan a lo alto como quejosos de nuestra tardanza.
Estamos en Serra; van bajando de las diligencias los pasajeros; hay gritos de alegría y exclamaciones de entusiasmo; labios que besan y bocas que ansiosas hacen mil preguntas; hay un rato de verdadera animación y regocijo; se va calmando la fiebre y van desfilando en distintas direcciones en grupos de dos, de tres, de seis personas...
Nosotros saludamos a los que nos esperan, hay mutuas presentaciones; palmadas de cariño y confianza acarician nuestra espalda; retenemos entre las nuestras unas manos pequeñas, móbiles, de satinada piel y unos ojos negros, grandes, de extremos fulgores y desconocidos pensamientos brillan ante nosotros; se cruzan palabras de galantería; damos recuerdos y memorias de personas que han quedado en Valencia; un abanico nos halaga con una boanada de aire perfumado, va cayendo la noche y una inefable dulzura nos invade el cuerpo; nos sacudimos el polvo del pantalón, balanceamos ligeramente las piernas para desentumeceras del largo quietismo que han sufrido y con paso reposado, seguro, inclinando el cuerpo ligeramente adelante para favorecer la ascensión emprendemos la marcha hacia la mansión de unos buenos y simpáticos amigos...

ARTURO REY MARZAL.

FORTIS
Plazo del día para mañana:
Rodova Milanais
(TELEFONO 437)

ULTIMA HORA

AGENCIA MEMORETA
Conferencias telefónicas
Madrid 22, 12 20.

«El Imparcial»
Encarece la Memoria sobre obras públicas leída en el Consejo de ayer por el señor conde de Romanones.
En ella se proyectan pantanos, canales, el fomento del crédito agrícola y otras reformas útiles y beneficiosas.
Dice que lo que falta ahora es que los demás ministros apoyen este plan de obras.

«El Liberal»
Muestra intrigado por las conferencias diplomáticas que se celebran en San Sebastián. Compara la diplomacia antigua con la moderna.
Dice que ésta la constituye el envío de embajadas comerciales.
Aconseja al Gobierno que amplie la legación en Cuba, estrechando las relaciones por medio del libre cambio.

«El Globo»
Dice que a pesar de predominar en la masa neutral elementos conservadores, votarán a los liberales y el Gobierno tendrá la mayoría correspondiente.

«El País»
Lamenta que el Gobierno no hable claramente sobre la necesidad de atender a la construcción de la escuadra y reorganización del Ejército.
Contrasta esta conducta con la funestísima política exterior preñada de peligros.

«El Nacional»
Estudia los asuntos de Marruecos, sacando comentarios contra Alemania.
Comenta las declaraciones que hizo el señor Montero Ríos a *Le Figaro*.

«El Universo»
Desconfía que el descenso proyectado alcance a los ministros y altos funcionarios.
El Sr. Montero
Ha llegado a San Sebastián el Sr. Montero Ríos.
Esta tarde conferenciará con el Sr. García Prieto.
Antes de marchar recomendó a los ministros el aplazamiento de la resolución de asuntos que sean susceptibles de aplazamiento, a fin de que no se tome la solución como inspirada en interés electoral.

Junta clasificadora
La junta clasificadora de Ultramar se ha reunido, despachando 171 expedientes de alcances del personal.
Satisfacción
Los ministros muestran satisfacción de la Memoria leída ayer por el conde de Romanones, referente a obras públicas.

Incompatibilidad
En breve se dictará una disposición declarando el trabajo de los ingenieros del Estado incompatible con los servicios a empresas particulares.
Demanda retirada
El arquitecto contratista de las obras del tercer depósito Sr. Rivera ha retirado la demanda que tenía presentada pidiendo indemnización.
Incendio
Esta mañana se ha declarado uno en una tienda de comestibles de la calle del Aguilón.

El fuego ha consumido todas las existencias.
El dueño y los dependientes han sido extralidos semi asfixiados.
Han sido vueltos a la vida después de grandes esfuerzos.
El incendio ha sido originado por un escape de gas.

Destinos
Los destinos de coroneles firmados ayer por el rey son:
El Sr. Crespo al regimiento de Isabel la Católica.
Al de Aría el Sr. Canella.
A la zona de Sevilla el Sr. Rodríguez.
A la de Liria el Sr. Cassio.
A la de Albacete el Sr. Giménez (D. Bernardo).
A la de Mataró el Sr. Bosch.
A la de Pontevedra el Sr. Alonso.

La «Gaceta»
Inserta las siguientes disposiciones:
Declarando caducadas las licencias y prórogas de términos posesorios de los jueces, fiscales y notarios.
Dictando reglas para el traslado de cadáveres del extranjero a España.
Suspensión de las reformas decretadas en Instrucción pública por falta de crédito legislativo.

De Murcia
El premio mayor de la Lotería hallase muy repartido.
Tres décimos los adquirió José Serra (a Barquilla).
Hizo participaciones, reservándose únicamente siete pesetas.
Los restantes los tenía abonados el conserje del casino del pueblo de Espinardo.
También halláase muy repartido.
En el pueblo reina alegría.
Madrid 22, 16-15.

De Málaga
En los almacenes de las faenas de envase de frutas ha habido gran alarma por creerse que había hecho explosión una bomba.
Más de 200 operarios salieron atropelladamente, resultando 12 heridos.
La causa fue dos obreros que rieron, arrojando al suelo con estrépito unos cuantos cajones.

Del Ferrol
Al ir a abandonar el lecho sintióse indispueto el ministro de Marina.
Por esta razón suspendió la visita a los arsenales.
La indisposición carece de importancia, según el Dr. Cajares.
Madrid 22, 18-15.

De San Sebastián
En el subexpres llegó el Sr. Montero Ríos. Le esperaba en la Estación el ministro de Instrucción pública, el Gobernador, el Alcalde, los senadores y diputados liberales por esta circunscripción.
El Sr. Montero Ríos se trasladó al Hotel de Londres, donde recibió la visita del exenador D. Cándido de Lara.
Después marchó a Miramar, permaneciendo allí una hora.
De regreso en el Hotel de Londres nos dijo que ignora cuánto tiempo permanecerá en San Sebastián.
Depende de los asuntos que han motivado el viaje.
Añadió que la indole de ellos le impide ser más explícito.
Solo dejó entrever que se hallan relacionados con la cuestión de Marruecos.
Respecto al matrimonio de la infanta doña María Teresa con el príncipe D. Fernando de Baviera, dijo que nada sabía ni oficial ni particularmente.
Añadió que en el tiempo que habla permanecido en Palacio no le habían hablado una palabra de ello.
Acercos de las senadurías vitícolas vacantes, manifestó que por ahora se limita a recoger datos de las aspiraciones individuales, y que no hará la designación hasta que terminen las elecciones de diputados.
Después verá de satisfacer aspiraciones, compensando a los que queden sin representación en el Congreso.
«Puedo decir» -añadió- que hasta que se hallen equiparadas las fuerzas liberales y conservadoras no daré un solo cargo a los conservadores.
Cuando se hallen equiparadas procurará mantener el equilibrio.»
En el automóvil del marqués de Cassajara han marchado los señores marqués de Lema y Sánchez de Toca a Bagnères con objeto de saludar al Sr. Maurá.
El ministro de Instrucción ha celebrado una conferencia con D. Adolfo Calzada para el establecimiento de la escuela de idioma español en París.
En el ayuntamiento ha habido esta mañana una explosión de gas.
Han resultado algunos cristales rotos.
No ha habido desgracias.

Desde Barcelona
Barcelona 22, 17'10.
Fallecimiento
Ha fallecido en el hospital el súbdito italiano Ciro Régulo a consecuencia de las heridas que recibió en la explosión de la bomba de la calle de Fernando.
El Ayuntamiento costea los gastos del entierro.

Sumarias terminadas
El magistrado Sr. Catalá ha terminado las sumarias relativas a los atentados anarquistas, excepto las del atentado de la calle de Fernando y del envío de bombas a París.
Rumor no confirmado
Esta mañana ha circulado con insistencia el rumor de haberse cometido un atentado contra el jefe de la policía, Sr. Tresols.
Afortunadamente el rumor no se ha confirmado.

Toma de posesión
Mañana se posesionará del cargo el nuevo rector señor barón de Bonet.
Los republicanos
Anoche se reunieron los republicanos de la Unión para designar candidatos.
Obtuvieron los sufragios suficientes los señores Salmerón, Lerroux y Junoy.
Les siguieron, aunque no con los votos suficientes, los Sres. Pi y Suñer, Rodríguez Méndez y Odón de Buen.
Como se eligen cinco diputados, se verificará otra nueva reunión para designar los dos candidatos que faltan.
El Sr. Rodríguez Méndez renuncia a la candidatura, y por lo tanto es posible que sean elegidos los Sres. Pi y Suñer y Odón de Buen.

Los regionalistas
Se reunirán también esta noche para designar candidatos.

A Soris
Una comisión del escuadrón de dragones de Numancia, formada por un coronel Sr. Brandeis, comandante Sr. García Flores y el capitán Sr. Jaguotot, marchará a Soris con objeto de asistir al acto de la inauguración del monumento erigido en el sitio donde estuvo Numancia.

Desde Castellón

Castellón 22, 17'30
El tiempo
Hoy el calor es excesivo.
Sin embargo, los astrónomos ingleses que aquí alojan, dicen que el verano próximo será horroroso.
De manera que habrá que consolarse.
Y esperar a que los astrónomos se equivoquen.

El alcalde
El nombramiento de alcalde ha disgustado a los canalejistas por pertenecer el agraciado a la fracción moretista.

De política
Como ya es sabido, los ministeriales abandonan a los republicanos el distrito de la capital, a cambio de apoyar éstos a los ministeriales en Vinaros, Albuñol y Nules.
De los conservadores no se sabe la actitud que adoptarán.
Hay gran marejada.
En la superficie el encasillado oficial lo forman tres ministeriales, un moretista, un canalejista y un conservador.
En el fondo sólo Dios sabe lo que hay.
Esta mañana ha llegado el candidato señor Font de Mora.
Anoche llegó el Sr. Santos, que se propone luchar por Lucena a título de independiente, aunque con carácter liberal. - Ferrando.

Extranjero

Accidente
Turín 22. - En una cueva muy pronunciada voló el automóvil en el que iba la reina Margarita.
S. M. resultó con contusiones.

Detenciones
París 22. - La policía de San Petersburgo ha detenido al Dr. Medkoff, a su esposa y a 10 representantes de las artes liberales.

Cotización oficial
Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 22, 17-30.

4 por 100 interior fin mes.	78 95
4 por 100 interior fin próximo.	78 95
Amortizable 5 por 100.	88 55
Banco de España.	428 00
Tabacaleras.	324 00
Cambios París.	81 90
Cambios Londres.	83 20
	París 22
4 por 100 exterior.	91 65
Azucareras. 60'00, 110'00, 00'00.	
	BELTRÁN.

Sección amena

El hijo de Gedeón está veraneando. Escútrase fasto de dinero y se lo pide a su padre, quien, en su respuesta, le dice: «¡Ahí te envío una leira de cincuenta duros. La otra de igual cantidad, que la acompaña, es de tu madre, que la envía sin que yo lo sepa.»

En una sombrerería, dice el amo a uno de sus parroquianos. «Este sombrero vale quince pesetas y este otro veinte. Elija usted. - ¿Y qué diferencia hay entre uno y otro? - ¡Cinco pesetas!»

Va a verificarse un desafío a espada, y momentos antes de ir al terreno, uno de los contendientes dice temblando y lleno de miedo a uno de sus padrinos: «¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Ese hombre va a atravesarme como un pollo! - ¡Pues es claro! ¡Si ya empieza usted por tener carne de gallina!»

Un diputado, en el calor de la discusión, llama jumento a uno de sus colegas. El presidente le llama al orden. «Pues bien, retiro la palabra. Pero mi colega no razona. Es un enfermo. - ¡Cómo! - contesta el aludido. - ¿Y qué enfermedad es la mía? - Lo ignoro; pero se lo podrá decir a su señoría cualquier veterinario.»

En una estación balnearia. «Veo que engorda usted de un modo atroz. - Se equivoca usted, señora. Cada día estoy más flaco. - Pues, ¿en qué consiste que cada día le encuentro a usted más pesado?»

Entre amigos. «¡Qué bien conservada está Margarita! - ¡Admirablemente! Es tan fea como hace veinte años.»

CHABADA
A mi pobre cinco-prima, cuando vino de Avilés, en la calle de Gravina la dieron un cinco-tres. La paró un caballero diciendo era de Lúcar, donde tenía familia una dos-tres-cuatro-cuarta. La propuso un buen negocio, en que podía ganar dos mil reales, si quería unos billetes cambiar. Mi pobre cinco primera sin decir a nadie nada sacó de la dos-tres-cuatro (esta dos acenutada) unas monedas de oro que en seguida le llevó, siendo prospectos y anuncios lo que le pilló la entregó. Hasta hace pocas semanas no lo ha querido contar (la sexta tiene tres letras y no se puede jugar).

Solución a la anterior: Ceremoniosamente.

Sigue a la 4.ª plana

Nuestros Mercados

Los precios hoy en esta plaza de los aceites, son los siguientes:

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Superiores del país, Id. medianos, Del Maestrazgo, etc.

Mercado en alza. Los precios son por arrobas de 30 libras fuera de puertos.

AGUARDIENTES. El negocio se encuentra algo encalmado, por lo cual se hacen pocas operaciones.

AZAFRAN. Las ventas durante la semana actual han sido escasas, cotizándose desde 115 a 134 reales, y hay existencias disponibles por los mismos precios.

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Amonquili, Bombeta, N.º 00 Ptas. 33, etc.

En el bomba los precios se sostienen firmes efecto de las escasas existencias, y el amonquili tendencia a la baja.

Medianos de arroz. A 26 ptas. saço de 100 kilos clase superior. Arroces en cáscara.

ALTRAMUCES. Andaluces, a 25, 27 y 30 pesetas los 100 kilos, clase corriente.

ALPISTE. Nuevo. A 65 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRA. Marcona, a 33 ptas. arroba, precio corriente.

ANIS. De Monóvar, a 50 reales.

De la Mancha, a 40 reales. De Andalucía, a 48 reales. AZUCARES. Se detallan a los precios siguientes:

CACAHUET. A 23 y 24 reales reales arroba según clase. Mondado, a 72 ptas. saço de 100 kilos.

CACAO. Caracass, de 6 1/2 a 8 reales libra. Guayaquil, 1.º, a 206, 2.º, a 190 reales.

CANELA. De 1.º clase, de 13 a 14 reales. De 2.º clase, a 9 id. id.

CAÑAMONES. De Aragón a 42 ptas. saço de 100 kilos. Tendencia al alza.

CLAVILLOS. A 6 1/2 reales libra.

CARBURO DE CALCIO. En bidones, servidos desde Barcelona, a 60 ptas. los 100 kilos.

En pequeñas partidas de 1 a 10 kilos, a 65 céntimos el kilo.

CAFÉ. Moka, a 200. Puerto-Rico, a 190. Caracollito, a 184. Manila, a 156.

CEBADA. Clase buena, a 27'50 ptas. los 100 kilos. 10'50 reales varchilla.

CORCHO. No hay. CHUFAS. De Alboraya, a 9 y 10 ptas. arroba (30 libras 12 onzas).

GARBANZOS. Jerezanos pelones, de 56 a 80 ptas. saço de 100 kilos, según tamaño.

HABAS. De la nueva cosecha a 12 reales varchilla y 29 pesetas los 100 kilos.

HIEDROS. A 4'25 pesetas varchilla. Cosecha buena en calidad y escasa en cantidad.

HABICHUELAS. Amonquili, a 52'50 pesetas los 100 kilos y a 25 reales varchilla.

PRECIOS muy firmes y con tendencia al alza, a causa de las pocas existencias y la proximidad de la siembra.

HABINAS. Especial fuerza J. G., a 21 1/4 reales arroba. Id. 2.º, a 20 1/4. Fuerza extra, a 20 3/4.

Harinas blancas.—Blanca extra, a 20 1/4 arroba.—Id. AA., a 19 3/4.—Id. AA., a 19 1/4.

Harinas doradas.—Duro extra, a 22 y 1/4 arroba.—Id. AA., a 20.—Id. B., a 19 1/2.—Id. DD., a 19.

Tendencia al alza aunque se esperan remesas del extranjero, donde también se ha bajado el alza.

El mercado sin existencias. SALVADOS. Tercera B., a 65 reales los 69 kilos.

MAIZ. De Sevilla a 24 pesetas los 100 kilos. Extranjero amarillo, a 24 pesetas los 100 kilos.

Extranjero blanco no hay. Amarillo de la buerta, a 13 reales varchilla. Blanco de Segorbe, a 11 reales varchilla.

PIMIENTA NEGRA. Se detalla a 210 reales arroba. TRIGOS. Hnerts, nuevo de 93 a 92 reales.

Los demás clases sin existencias.—Tendencia a la baja cuando entren más existencias. PETROLEOS. Para fuera de consumos. La caja de 2 latas, a 22 pesetas.

NO MAS VELLO

Las SENORAS que tengan vello o pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden desahucarse empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANGH. No irrita el cutis. 33 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado, anticipando pesetas 1'50 en sellos, BORRELL, farmacia de ASALTO, 51, BARCELONA. De venta en Valencia, D. José M. Paig, Bajada de San Francisco, 4, D. José Roig y C. San Vicente, 77, y en las principales droguerías.

Advertisement for 'Vigor del Cabello del Dr. Ayer'. Text: 'Mi marido sólo tenía veinte años cuando el cabello se le volvió gris; no pudiendo resignarse a este cambio probó cuanto supo, tratando de devolverle su primitivo color natural; pero estaba reservado al Vigor del Cabello del Dr. Ayer el operar la transformación tan ansiada.'

Advertisement for 'VINO DE VIAL'. Text: 'LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA. Alimento fisiológico completo. Anemia - Convalecencia. Pérdidas de las fuerzas - Fiebre - Inapetencia.'

Advertisement for 'Balneario Cervellón VILLAVIEJA'. Text: 'Aguas bicarbonatadas y sulfatadas cálcicas. Médico-Director Dr. D. Clodomiro Andrés. BAÑOS DE FUENTE CALDA Y TERMALES DE POZO - ABIERTO DESDE 1.º DE MAYO A 31 OCTUBRE.'

Advertisement for 'COLD-CREAM VIRGINAL a la Glicerina'. Text: 'Libra a la piel de la irritación del sol, conserva la frescura del cutis, mantiene siempre joven la cara, y por la finura y duración de su aroma, es superior a todo lo que se ha conocido en este género.'

Advertisement for 'MELLIN'S FOOD'. Text: 'ALIMENTO de MELLIN. ¿QUE ES EL ALIMENTO DE MELLIN? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada. Contiene toda la nutrición y elementos solubles del grano.'

Advertisement for 'PERSIANAS de Joaquin Navarro'. Text: 'Fabrica de Persianas. con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Mirasol, 4.'

Advertisement for 'VAPORES DIRECTOS a Barcelona'. Text: 'Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION. DIRECCION: Luis Vives, 3, Centro de la Armería. Despacho de pasajes en la Armería: Srta. Contramaestre, 11.'

Advertisement for 'El rabioso dolor de muelas cariladas'. Text: 'Su único y sorprendente remedio, al instante y sin riesgo el AIBAF SERDNA. (anagrama de ANDRES y FABIA, farmacéuticos premiados, de Valencia). Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino que combate y vence en el acto a esos dolores, que parecen que van a aporlar los dientes del sufrimiento, destruyéndolo al propio tiempo la fútilidad que el cario comunica al aliento.'

Advertisement for 'SERVICIOS de la Compañía Transatlántica'. Text: 'Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Gerona el vapor Alfonso XIII. Línea de New-York, Cuba y Méjico. El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Manuel Calvo. Línea de Venezuela-Colombia. El día 11 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor. Línea de Filipinas. El día 5 de agosto saldrá de Liverpool y el 19 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias. Línea de Buenos-Aires. El día 5 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor. Línea de Fernando Pée. El día 25 de agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor. Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona el 18 de Valencia, 19 de Alicante y el 22 de Cádiz. Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. NOTA. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa quiere asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en las fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 10 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta de 23 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores. Para más informes, diríjase a los consignatarios en Valencia: Sres. Ivens y Compañía en Comandita, Mar, 59, entresuelo. En el Grao dará razón D. Juan Ets. Lievet, Contramaestre, 15.

Advertisement for 'Preceptos higiénicos'. Text: 'que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES de las facultades de Madrid y París, antiguo interno por oposición de los hospitales de París, etc., etc. 7.ª edición. Obra indispensable a toda mujer en cinta para combatir las indigestiones que se presentan durante la gestación, parto y puerperio. La nueva edición contiene 200 figuras intercaladas en el texto y 460 páginas. Véndese a 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías. Para los suscritores a La Correspondencia de Valencia, presentando el último recibo, a 5 pesetas, haciendo los pedidos a nuestra Administración.'

Advertisement for 'Godella'. Text: 'En el mejor punto de la calle Ancha de la Dehesa, se alquila una espaciosa casa bien amueblada, con mesa de billar y jardín, composta de planta baja y principal; se alquila junto a por separado. Darán razón: calle del Plater Serrola (antes Barcos) 12 y 14, Almacén de Papeles pintados. Traspaso sin prima. Se ofrece un negocio situado al lado del Mercado y calle de San Vicente. Consta de tres puertas, dos espaciosas cocinas, azuquetería, mostrador, lámpara central, alicata, e instalación eléctrica, todo completamente nuevo y de reciente construcción; razón, calle Mar, 22 tienda. Muebles. Por aumentarse sus dueños, se venden todos los de una casa. Darán razón, en la calle del Maestro Aguilera, 21, principal, (Ruafa) todas las tardes de 4 a 6. La Moderna. Casa de primer-mo, situado en la calle de Cuchillas, 1, 2.º. Esta casa de cristianismo electuará almoned los días 1 y siguientes del mes de Septiembre, e todos los objetos de plaza vendido. Lo que se avisa a los interesados. Hay máquinas de coser a la venta. Se desea socio capitalista para negocio positivo. Diríjase por correo a cedula 17.538.

Advertisement for 'Pérdida'. Text: 'de un perro negro de cara con la barriga y las cuatro piernas de color amarillo y dos manchas blancas en los ojos del mismo color, responde al nombre de Galán, y se extravió la noche del 16 de corriente en la calle de Baitén. Se ruega al que lo tenga presente en el lavadero de dicha calle y se lo gratificará. Nedrizno. Una de Alifera del Patriarca, vinda, de 74 años, de 2 meses, desear criar en casa de los padres de la criatura, una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas; darán razón en la calle de la Valenciana, 13, bajo, entrando por la Correjería.

Advertisement for 'Academia preparatoria para Secretarios de Ayuntamientos'. Text: 'BAJO LA DIRECCION de DON SALVADOR PEYDRO AZNAR. CALLE DE CALATRAVA, 30. Quedará abierta desde el 1.º de setiembre próximo. ZARZA GASEOSA. Hmonadas en polvo aromatizadas. Caja de 12 refrescos 0'25 pesetas. Farmacia de Costas, San Vicente, 149. VAPORES. Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros. Tede los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Návis y Odiá. Todos los domingos salda para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Génova, admitiendo para Libras en viajes alternos. DIRECCION: Luis Vives, 3, entr. 3. AGENCIA: Contramaestre, 7. Servicio regular de vapores para Bristol y Cardiff. EL SEGONTIAN. Compañía Real Holandesa. Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam. EL DIANA. Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª. Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FINO. SERVICIO CORRIENTE. Cabo Trafalgar. Cabo Tortosa. Buen negocio. Una señora viuda desea servir a un caballero solo ó casa de poca familia. Borrás 18, 3. Ventas. Se venden prensa Hidráulica y 50000 mosaicos, con sus accesorios. Barón calle del Salvador, 20, Valencia. Cheril.

Advertisement for 'COMPANIA SEVILLANA'. Text: 'Saldrá el 23 del actual para Barcelona, Cádiz y Málaga. VAPORES ASTURIANOS. Itinerario fijo. Florencio Rodríguez. Saldrá de este puerto el día 25 de actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Srta. viuda de Horta Fruchol, calle Faleu, núm. 21. En el Grao dará razón los Sres. Ibarra y Miguel, Calle 3.

Advertisement for 'Motel de la Armería'. Text: 'En la calle del Grao de Almodóvar, 8. Se alquila el piso principal, con cocina, carrocería y demás dependencias. Se alquila fuerza y local Camino Barcolet, 12, razón Ciria Amero, 11 principal. Si es aquella espaciosa local con buena cocina propia para cualquier industria de 6 literos. Razón, Villena, 3, principal. Hospedaje. En casa particular se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella. Razón, Villena, 3, principal. Buen negocio. En uno de los puntos más importantes de España, se traspasa un negocio de este capital, se traspasa un acreditado comercio de Compañías y Colecciones. Para tratar de este negocio, diríjase a: Srta. Ramonh. Clarachet, 16, 2.º. También se cede para otro comercio. Situación. Una señora viuda desea servir a un caballero solo ó casa de poca familia. Borrás 18, 3. Ventas. Se venden prensa Hidráulica y 50000 mosaicos, con sus accesorios. Barón calle del Salvador, 20, Valencia. Cheril.

Advertisement for 'IMPRESA DE J. GUIX'. Text: 'CALLE DE MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confían con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surrido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS. J. GUIX, MIÑANA, 7 y 9, Valencia. con el fin de ser servidos se.

Advertisement for 'IMPRESA DE J. GUIX'. Text: 'CALLE DE MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confían con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surrido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONÓMICOS. J. GUIX, MIÑANA, 7 y 9, Valencia. con el fin de ser servidos se.